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Berlin. (DNB). A nemet vezéri fő- 
auszallas elentese keuden, junus 

Normandiában a Caen-tól délnyugat 
a és St. Lótól északkeletre lévő körzet- 

az elháritó csata, uj erőknek mind- 
reszrol tortént harcbavetése követ 

keztében a legnagyobb méretüvé foko- 
zódott. Uaen-tol aemyugatra az ellenség 
valamennyi nagy támadását megállásra 
kényszeritették. Ahol az ellenség átme- 
netiteg a német állásokba be tudott ha- 
tolni, ott azonnal alkalmazott ellentáma- 
aaygbnal visszavetették. 

tónp 

pben ! 

tüzérségi tüz támogatása mellett végre- 
hajtott ellenséges áttörési támadások a 

t. Ló-tól északkeletre lévő térségben. 
Az ellenségnek csak a legsulyosabb 
veszteségek után sikerült a német vona- 
akat a város északi szegélyére vissza- 

ritania. 
Csatarepülők támogatták a hidfőben 
hadsereg elháritó harcait. Éjjel ellen- 
ges csapatgyülekezéseket és tüzérségi 
lásokat jó eredménnyel támadtak. 
A francia térségben ismét 167 terro- 
stát és banditát harcban megsemmi- 
tettek. 
A hadijelentésben ismételten szerep- 

lő ellenséges hajósüllyesztések a hadi- 
ngerészet ujszerüű harci eszközei kö- 
etkeztében, torpedók harcbavetésére 
ezethetők vissza, amelyeket egy ember 
ezet az ellenség közelébe. Ennek a 

fegyvernek a harcbavetésével Walter 
Gerhold tengerész őrvezető különösen 
itüntette magát. 
A London ellen irányuló megtorló tüz 
vább tart. 
Olaszországban is egyre fokozódott az 
dizi gyujtópontokon az elháritó harcok 

essége. Különösen Livornótól délkelet- 
olterrától északra és északnyugatra, 

vábbá az Arezze mindkét oldalán fekvő 
eteken és Anconától délre az ellenség 

bb támadást inditott, melye során azon- 
csak csekély területnyereséget tudott 

rni. 
A keleti harctér déli szakaszán a szovjet 
apatok a Bug felső folyásától keletre 

erőkkel támadtak. Ellentámadással a 
hadosztályok minden szovjet áttöré- 

érleret szétvertek, 

középső szakaszon a német csapatok a 
folyó nyugati partjára előrenyo- 

bolsevistákat a folyón tulra vissza- 
tték. Vilnától nyugatra, a Dünaburgtól 
levő tavak vidékén, a Dünától észak- 

pocskánál levő betörési helyen, va- 

is megkisérelték a német arcvonal 
t, de valamennyi támadásuk vére- 

E közben, csupán a Dúná- 

szakaszon, 62 szovjet pán. 
itottak. 

Ualversltátli din
 Clei u 

A legnagyobb arányu felőrlő csata 
alakult ki Tarnopol és Luck között, a Lemberg irányában 

inditott orosz támadások elháritása kapcsám 

ösen hevesek voltak a legerősebb 

Osztrovtól délre a szovjet csapatok 

- 

NYUGATI FRONT: Az 1. számu német megtorló fegyver tüze változatla- 

nul London ellen irányul. A normandiai inváziós arcvonalon nagy szövetséges 

offenziva kezdetére enged következtetni az a nagy erőbevetés, amellyel az an- 

gol csapatok Caentől délnyugatra, az amerikaiak pedig Saint Ló-tól északra tá- 

Uj német haditengerészeti fegyver, az „egyszemélyes torpedó' harcbave- 

tésérői számol be a legujabb német hadi jelentés. 

KELETI ARCVONAL: A Tarnopol és Luck között - Lemberg irányában 

- három nap óta folyó nagy orosz táma dás elháritása kapcsán a legnagyobb 

arányu felőrlő csata alakult ki. Mindkét részről egyre ujabb erőket vetnek küz- 

delembe. Az arcvonal középső szakaszán, Baranovicsitól 

A német haditengerészet uj fegyvere: az egyszemél 
nyugatra, Bresztli- 

300-nál több jármüvet megsemmisitettek. 

A hadjitengerészet tüzérségi dereglyéi a 

Pejpusz-tavon 3 szovjet ágyunaszádot meg- 

rongáltak. 
A keleti harctér harcaiban a déli szaka- 

szon a frank-szudétanémet 88. gyalogsági 

hadosztály gróf Rittberg vezérőrnagy ve- 

zetése alatt, északon pedig a rajna-weszt- 
fáliai 329. gyalogsági hadosztály Mayer 

altábornagy vezetése alatt kiváló állhata- 
tosságával és szivósságával ismételten ki- 

tüntette magát. 
Egy ellenséges éjtszakai légitámadás al- 

kalmával Kirkenes ellen 37 szovjet repülő- 

gépet légi harcban lelőttek és ezzel a táma- 

axa T numrar coni. ord 
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ia m A Romániai Magyar 

tovszktól keletre és a Bialisztok felé vezető uton, 

A timistoroutali tör- 
vényszék bej. sz. 88 
(Dos. No. 934/1938). 

Alapitotta: 

Népközöősség lapia 

tartalékokkal megerősitett 
német utóvédek kemény ellenállása tar tóztatja fel az orosz előnyomulást. A 
többi körzetből ujabb orosz áttörési erő feszitések elháritását jelenti Berlin. 

KÖZEPOLASZORSZAÁGI HADSZINTÉR: Többé-kevésbbé egyenes vonat- 
ban huzódik immár az arcvonal a Liguri-tenger partjától az adriai partokig, a 
Livorno-Firenze--Ancona vonaltól délre. A két tenger partján az elmult hu- 
szonnégy órában csak helyi jellegü har cok voltak, annál hevesebb viszont a 
küzdelem Volterra vidékén és a szövetséges kézre került Arezzotól közvetlenül 
északra. 

Utódjává Nomurát nevezték ki. 

dók egyharmadát megsemmisitették. 

Az elmult éjjel angol repülőgépek Berlin- 

re dobtak bombákat. 

Berlin. (Rador) A német távirati 
iroda tengerészeti szakértője, Hansen ka- 

pitány szenzációs leirást közöl egy uj né- 

met tengeri fegyverről, amellyel jelntős si- 

kereket értek el mind Nettunonál és An- 

zionál, mind az angol-amerikaiaknak a 

Szajna-öbölben lezajlott nagy tengeri had- 

müveletei alkalmával, Az uj fegyver egy 

tengeralattjáró-torpedó, amelyet egyetlen 

kezelő személy vezet. Ez a torpedó a viz 

alatt közeledik az ellenséges egységek felé, 

majd közelükbe érve a vezető, villamosság 

LEMONDOTT tisztségéről a japán hadügyminiszter, Shimada tengernagy. 

yes torpedó 
segitségével, az általa kiválasztoti legalkal- 
masabb célpont ellen irányitja a terpedót. 

miközben maga is a legnagyobb életveszély. 

ben van, éppen ezért csak igen bátor, el- 

szánt embereket használnak ennél az uj 

fegyvernemnél. Figyelembe véve a harci 

eszköz példátlan módszerét, ezek a táma 

dások a hajókiséret ellenére is igen hatá 

sosnak bizonyultak a hajókaravánok és 

a hajócsopeortosulások ellen. A torpedó ve- 

zetőjének mindazonáltal megvan a lehető- 

dulásra, mert egy különleges 

mint légzőkészülék segitségével 

elhagyha a torpedót és a viz szinén ma 

radhat a kimentéséig. 

sSulyos harcok Baranovicsitól nyugatra, Breszíilitovszktól 
keletre és a Bialisztokba vezető uiom 

Berlin. (Rador). A keleti arcvonal- 
ról jelentik: Az arcvonal sulypontjain 
kedvezően alakulnak a németek heves 
ellentámadásai és ellenlökései és a szo- 
jet előnyomulást jelentősen mérsékelték. 
A Szovjet az ily körülmények között 

elért kis térnyerésért ember- és hadi- 
anyagban nagy árat fizetett. 

Baranovicsitól nyugatra és Breszt- 
litovszktól keletre a tartalékokkal meg- 

erősitett német utóvedek sulyos har- 
cokban visszaverték az oroszok vala- 
mennyi áttörési támadását az orosz 
előnyomulást is a Biatisztok felé veze- 
tő uton. í " 
Grodnónál az oroszok átkeltek a Nje- 

men folyón és északnyugati irányben 
nyomulnak előre. A német biztositó 
kötelékek harcban állanak az oroszokkal. 

Sulyos, váltakozó jellegü harcok joly- 

nak Grodnótól északra is, ahol a német 

csapatok heves ellentámadást inditottak. 
A Merkine felé vezető uton teljes elhári- 
tósikert arattak a németek, a nyugat 

felé való előretörésre irányuló szovjet 

kisérletek meghiusultak. Olitától nyu- 

gatra a német csapatok megtartották 
állásaikat, jóllehet a Szovjet jelentős 
gyalogsági és páncélos erővel és hatal- 
mas légi támogatással támadott. A né- 
metek ellentámadáspa menvén át, oly 

véres veszteségeket okoztak a Szovjet- 
nek, hogy az ideiglenesen minden tá- 

madást megszüntetett ezen a frontsza- 
kaszon. Olitától északra, a Njemen ka- 
nyarulatánál az oroszok déli irányban 
igyekszenek előnyomulni, a Mémet tar- 
talékok azonban itt is egész éjtszaka 

sulyos hancban álltak velük és megál- 

Uitották az előnyomulást. A Dünától 

délre, a tavakkal teli vidéken, vala- 

mint Dünaburg és Kaunasz (Kovno) kö- 

zött az oroszok ismételten támadtak, de 

visszaverték őket. Hasonló sorsra jutot-, 

tak az Utena videkén inditott szovjet 

rohamok s a szovjet támadások vissza- 

utasitásával vegződtek a Dünaburgtól 
délkeletre folyt harcok is. 

Támadásokat kezdtek az oroszok Ve- 
likije Lukitól északra is, ahol jelentős 
tüzersegi erőt és hatalmas légi alaku- 
latokat vontak össze, - folytatódik a 
Rador berlini jelentése. - A németek 
nehéz gépfegyvereinek összpontositott 
tüzében minden orosz áttörési Kisérlet 
összeomlott, még a német 1ő vonalak 
előtt. Az oroszok veszteségei itt is felet- 
te sulyosak. Csak Kovel vidékén volt 
az elmult 24 órában is nyugalom, a né- 
met főparancsnokságnak azonban tudo- 
mása van arról, hogy a Szovjet jelentős 
gyalogsági és páncelos erőt vont össze 
öott is, ugyhogy ebben a körzetben is a 
harcok fellángolása várható a közeli jö- 
vőben, - fejeződik be a Rador berlini 
jelentése. 
A HADIHELYZET TARNOPOL ÉS 

LUCK VIDÉKÉN 
Berlin. (Rador). A keleti arcvonal- 

1 , 

sereg-főparancsnokság julius 17-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter aló folyásánál, 
Közép-Besszarábiában és a moldvai 
fronton csak mérsékelt harci tevékeny- 
ség volt. 

AV. 1. AZ INVAÁZIÓS FRONTON 

Genif (DNB). Valamennyi londoni 
lap nagy cikkekben foglalkozik azzal a 

Német ellentámadasok az orosz beszivárgás 
kiküszöbölésére Tarmopol és Lauck között 

Berlin. (Rador). A keleti arevon alról jelentik: Változatlan hevességgei 

folyik az a nagy támadás, amelyet háro m nappal ezelőtt inditottalkk 2- orcszok 

Tarnopol és Luck között. A harcok imm ár a legnagyobb arányu felérlő csatávi 

fejlődtek, amelyben mérhetetlen vesztesé gek érik a Szovjetei. A támadas els 

napján a Szovjet Koveltől nyugatra 8 löő vészhadosztállyal és sok páncelos, vala 

mint légi egységgel támadott. A támad ás második napján jelentős mértékbe 

növelték a rámadók létszámát, hogy mi ndenáron kierőszakoljak a német védel 

mi rendszer áttörését. Néhány helyen rést is ütöttek az oroszok a német vonala- 

kon, de a német csapatok ellentámadáss al hamarosan kiküszöbölték, vagy jelen 

tős mértékben összeszükitették ezeket a beszivárgás helyeket. Az oroszok elte- 
relő akciókat is inditottak Eucktól nyug atra, a német ellenállason azonban: 
erre irányuló erőfeszitések is megtörtek. Néhány helyi beszivárgás kiküszöbö- 
lése folyamatban van, - mondja a Rador berlini jelentése. 

Bucuresti. (Rador). A román had- 

rület minden részéből érkeznek hi 

ról julius 18-án, kedden reggel még a 
következőket jelereették: Tarnopol és 
Kovel között hetfőn, széles arcvonalon 
támadván, több friss hadosztályt vetett 

harcba a Szovjet. Véres küzdelem dult 
Lucktól északra és Tarnopoltól nyu- 

gatra, ahol az oroszok mindenáron át- 
törést akartak kierőszakolni. Minden 
orosz. erőfeszitést visszautasitottak a 
németek, 125 szovjet tank pusztult el a 
csatatéren. 

A Pripjet és a Düna között, valaminit 
a Düna és a Pejpusz-tó között jelentős 
erővel támadtak az oroszok, de csak 
Opocskától délre sikerült egy helyi át- 

törésre szert tenniök, amely ellen a né- 
met parancsnokság megtette a megfele- 
lő intézkedéseket. A Szovjet térnyerése 

ebben a körzetben felette csekely volt, 
- közli a berlini jelentés. 

körülménnyel, hogy a V.1 tüze ir 
az inváziós hidfő fölött is jelentkezi 

Daily Mail jelenti, hogy az inváziós ! 

a V. 1. robbanásairól. A szövetséges csa- 
patokat igen zavarja a 5 

hogy az uj szárnyas bombát nem tul 
megkülönböztetni a sulyo t 

vonatkozik főleg az ar.-onal 
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szeire, amelyek erős tüzérségi tüz alatt 
állanak. 
Berlin (Rador). A Daily Mail köz- 
lése szerint Heye anglikán püspök a 
püspöki értekezleten kijelentette, hogy 
az invázió első hetében az angol kato- 
náknak kevesebb veszteségük volt, mint 
Dél-Anglia lakosságának a német meg- 
torló fegyver müködésének első napjai- 

nalról jelentik julius 18-án, kedden reg- 
gel: A Caen-tól délnyugatra jelenleg fo- 
lyamatban lévő sulyos harcok a nagy 
angol-amerikai olfenziva első szakasza- 
nak tekinthetők. Ezt az offenzivát az 
angolszászok az Orne folyó torkolatánál, 
széles arcvonalon, a német védelmj rend- 
szer áttörésének a megkisérlésére indi- 
tották. Az ottani harcok az ellenség 
egyetlen várakozását sem váltották va- 
lóra, sőt az angol-amerikaiak igen su 
lyos veszteségeket szenvedtek. Ennek az 
offenzivának az előkésziítésére az angol- 
szász hadvezetőség jelentős gyalogsági 
és páncélos alakulatokat vont össze. A 
támadás különleges angol egységek ro- 
hamával kezdődött, amelyeknek min- 
denekelőtt az volt a feladata, hogy a vi- 
dék felett uralkodó egyik, hadászati 
szempontból fontos pontot, minden áron 
birtokukba vegyék. Igen véres harcokra 
került sor, amelyeknek során az angolo 
kat több órás küzdelem után kiindulási 
állásaikba vetették vissza. Az angol csa- 
patok Villers-Bocage felé ismét támad- 
tak. Kezdetben siker is koronázta erőfe- 
szitéseiket és egészen Noyers helységig 
nyeomultak előre, azonban a német csa- 
patok az angol támadást megállitották. 
Ez a támadás azt a célt szolgálta, hogy a 
Caen-tól nyugatra lévő német védelmi 

rendszerbe oldalról behatolianak. Rend- 
kivül véres harcokra került sor, ame- 
lyeknek eredményeképpen a visszavert 
angol santok kénvytelenek valtak észak- 
kelen iránvhan visszahuzódni. 
Egy másik angol hadoszlop, jelentős 

gyalogsági és páncélos erővel, éli 
irányban támadott és előrenyomulva 
elérte az Odon felyót. A sulyos harcok- 
ban az ellenség csupán egy helyi betö- 
rést ért el. A német csapatok az angol 
előnyomulást megállitották, mielőtt az 
még tulajdonképpeni hadászati célját 
elérte volna, Az egész napon át folyt su- 
lyos védelmi harcok után az angolok 
ott több ezer halottat és 66 harci kocsit 
vesztettek. A Kezdetben elért betörést 
azonban az angoloknak ujabb erőfeszi- 
tésük árán sem sikerült kiszélesiteriök. 
Az inváziós arcvonalnak abban a kör- 

zetében, amelyben amerikai erők vonul- 

get déli kijárata előtt - az elmult 24 
óra alatt csak gyengébb harci tevékeny- 
ség volt, ami a mult héten elszenvedett 
nagy amerikai veszteségekre vezethető 
vissza, St. Ló vidékén az amerikaj erők 
néhány kilométernyi teret nyertek és a 
várost is sikerült megközeliteniök. A né- 
met csapatok felette határozott akciói 

következteében azonban az amerikai elő- 
nyomulás megakadt. Az amerikai beha- 
tolás körzetében este kezdődött a német 
ellentámadás és jó eredménnyel járt. A 
behatolási körzetet a német erők jelen- 
tősen összeszükitették és az amerikaiak- 
nak sulyos veszteségeket okoztak. A 
harcok egy másik sulypontja a Vire és 
a Donve folyók között volt, ahol az ame- 
rikaiak jelentős páncélos erőkkel támad- 
tak. A sulyos védelmi csata egész napon 

Tisztelettel értesitem vevőimet, hogy 
furnir-, tüzifa-, tüzelőanyag-, valamint épit- 

kezési anyagraktáramat sulyos bombakáro- 
sult léremre továbbra is fenntartom és ve- 
vőimet készséggel tovább is kiszolgálom. 

A jimboliai Bohn-féle téglagyár képvisele- 
nek, valamint itten, raktárának átvéte- 
1 mindenféle téglát, cserepet és egyéb 

észitményt állandóan raktáron tartok. 
ám átmenetileg Timisoara-Temesvár, 
-Guttenbrunn-sor, 15. szám, lakásom 

40. szám alat; van. Távbeszélő 
: 32-65, Tisztelettel 

HUFEENUSS PETER 

Berlin. (Rador). Az inváziós arcvo- 

tak fel támadásra, - a Cotentin félszi: 

át folyt. Az amerikai arcvonal többi kör- 

an 

ban. A püspök annak a kivánságának 
adott kifejezést, a brit kormány figyel- 
meztesse a német kormányt, hogy még 
sulyosabb békefeltételeket kényszerit 
majd Németországra, ha továbbra is al- 
kalmazza ezt a pokoli fegyvert. 

Berlini politikai körök kijelentik, 
hogy az anglikán püspök nyilatkozata 
megkülönböztetett figyelmet érdemel, 

zetéből csupán gyengébb kötelékekkel 
végrehajtott helyi támadásokat jelen- 
tettek, amelyeket a német csapatok min- 
den nagyobb nehézség nélkül visszaver- 
tek, - fejeződik be a Rador berlini je- 
lentése, az inváziós hadihelyzetről. 

Kiuge: Élet-halálhareról 
van szó 

Berlin (DNB). Kluge vezértábor- 
nagy, a nyugati német csapatok fő- 
parancsnoka, nyilatkozatot tett főhadi- 
szállásán a német haditudósitók előtt és 

többek között kijelentette, hogy a kö- 
zeli napokban sulyos támadásokat vár- 
nak az ellenség részéről, de megfelelő 

fogadtatásban részesitik majd az angol- 
ászokat és olyan csapást mérünk reá- 

, hogy örökké emlékezni fognak reá. 

A helyzet kétségtelenül sulyos, azon- 
ban a németek urrá lettek felette eddig 
és urrá lesznek felette továbbra is. 

- Rommel és én semmitsem mulasz- 
tunk el, - folytatta Kluge - hogy le- 
számoljunk az angol-ameriakkal, akik 

ellen már az első világháboruban és a 
mostani háboru első részében is küzdöt- 
tünk. Élet-halálharcról van szó. Mi 
tudjuk ezt és ezért a katonaság és a ve- 
zetőség egyaránt mindent megtesz. 

A küzdelem valószünileg még kemé- 
nyebb lesz, de készen állunk arra, hogy 
lovagias harcban megmérkőzzünk az 

várakozásai azonban valóra nem fognak 

válni, mert a német hadseregnek eltö- 

kélt szándéka, hogy még nagyobb rom- 

boló határu, uj fegyvereket vet harcba, 

amelyek ellen még kevésbbé lesz lehet- 

séges a védekezés, mint az 1. számu meg- 

torló fegyver ellen, - fejeződik be a 
Rador berlini jelentése. 

Német helyzetjelentés az ornei nagy angoilamerikai 
olfenziva első szakaszáról 

ellenséggel - fejezte be nyilatkozatát 
a nyugati hadmüveletek uj főparancs- 
noka. 

MORRISON A V. 1.-RŐL 
Amszterdam. (DNB). A londoni 

sajtó arról ad hirt, hogy Morrison angol 
belügyminiszter meglátogatta a bombá- 
zott delangliai kerületeket és ez alka- 
lommal több beszédet mondott. Egyebek 
között hangoztatta, hogy a kormányha- 
tóságok még nem támaszthatnak a köz- 
véleményben reményt arra, nogy rövi- 
desen sikeresen leküzdhetik a német 
megtorló fegyver hatását. Mindenki re- 
mélheti ezt, de az egyedüli helyes ma- 
gatartás mégis az, ha ugy cselekszenek, 
mintha a német szárnyas bombák tüze 
még sokáig tartana, 
Egy másik beszédében Morrison eze- 

ket mondotta: Aki nem végez hadifon- 
tosságu munkát, az mielőbb meneküljön 
a nemet megtorló fegyver hatóköréből. 
A szülőknek meg kell fontolniok, nem 

bölcsebb-e, ha ideiglenesen elszakadnak 
gyermekeiktől. A Daily Sketeh cimü lap 
„Felesleges" cimmel ezt irja, Morrison 
kijelentéseivel kapecsolatban: „Ha Morri- 

son London és Dél-Anglia nyilvános- 
sága számára nem tud mást mondani, 
mint azt, hogy még nem győztük le a 
német szárnyas bombát, ugy legjobban 
teszi, ha mellőzi a felesleges beszédet", 
- fejeződik be a DNB amszterdami je- 

lentése. 

A német utióvédek sulyos veszteségeket okoztak 
az Arezzet elfogialó szövetségesekmek 

Eerlin. (DNE). A középitáljai had- 
szan.érről jelentik: Mözéep-olaszország- 

pan, Volterrától északra és Arezzo vide- 

kén nem csökkenő hevességgel folyik a 
sulyos védelmi csata. Az amerikaiak 
Volterrától északra nagy páncélos és 
gyalogsági kötelékeket vetettek harcba, 
azzal a feladattal, hogy a német álláso 
kat nagy szélességben áttörjék. A felet 
te sulyos harcokban azonban a német 
páncélos-gránátosoknak sikerült minden 
támadást visszaverni, vagy ellentáma- 
dással az ellenséget kiindulási állásaiba 
visszavetni. Volterrától északkeletre a 
német csaptok elszigeteltek egy kisebb 
helyi betörést. Poggibonsi városát, ame- 
lyet előző napon az ejtőernyős vadászok 
bátor lendülettel átmenetileg ismét el- 
foglaltak és angolszász foglyokat ejtet 
tek, az arcvonal megröviditése érdeké- 
ben fel kellett adni. A német erők visz- 
szavonulása minden ellenséges nyomás 
nélkül következett be. Egy másik harci 
sulymont Arezzo környékén alakult ki, 
ahol az augolszászok erős páncélos és 
ngyalogos erőket vontak össze. A némei 
vezetés elhatározta a város kiüritését, 
de erős utővédeket hagyott hátra, ame- 
lyek sulyos veszteségeket okoztak a vá- 
rosba benyemuló angol-amerikai kötelé- 
keknek, - fejeződik be a DNB közép- 
olaszországi harctéri jelentése. 

Magliome biboros- államtitkár 
sulyos beteg 

Milano. (Rador). A DNB lisszaboni 
értesülése szerint Maglione biboros, va- 
tikáni államtitkár sulyosan megbetege- 
dett. Az államtitkári teendőket beteg- 
sége idején helyettese, Monsignore Tar- 
dini látja el. 
Lissza on. (Tp.) Mint Rómából 

jelentik, Maglione biboros-államtitkár 
egészsági állapota az elmult 24 órában 
rosszabbodott. 

A SVÉD KÜLÜGYMINISZTER A 
BEÉKEPOLITIKA MELLETT 1 

Stockholm (Rador). Günther svéd 
külügyminiszter kijelentette, hogy Svéd- 
ország külpolitikájának változatlanul az 
a célja, hogy biztositsa Svédország sza- 
badságát és békéjét. Ha Svédországnak 

sikerül megtartania semlegességét egé- 
szen a háboru befejezéséig, az ország 

becsületbeli kérdésnek fogja tartani, 
hogy minden erejével segitségére sies- 
sen azoknak az országoknak, amelyeken 
a háboru pusztitó vihara heresztül vo- 
nult. 

Megérkezett Sisekholmaba az 
uj unagyar úgyvivo 

STOCKHOLM. Parcher Féliz, Ma- 

gyarország uj stockholmi ügyvivője, 
jeleségével megérkezett a svéd főváros- 
ba. A pályaudvaron a magyar követ- 
ség tagjai és a többi magyar hivatalos 
képviseletek vezetői üdvözölték őket. 
Parcher Félix, mint ismeretes, mosta- 

ni megbizatását megelőzően, az aradi 
magyar konzulátus élén állott. 

LEMONDOTT SHIMADA JAPÁN 
HADÜGYMINISZTER 

TOKIO (Rador). A japán fővárosban 
vasárnap fontos politikai tanácskozások 
voltak. A tanácskozások befejeztével a 
császár kihallgatáson fogadta Tozso mi- 
niszterelnököt. Nomura tengernagyot 
bizták meg a hadügyminisztérium veze- 
tésével. 
A japán kormányban történt változá- 

sokkal foglalkozva a tokiói sajtó egye- 
lőre csak annyit közöl, hogy Shimada 

Nevtelen hősiesség 
Hogyan tudta kiállani a mostani légi 

háboru megpróbáltatásait a polgár; la- 
kosság? Bizonyára sokat fog tépelődni 
ezen a kérdésen a jövő századok történet 
irója, amikor talán beköszönt egyszer 
boldog megbékélés és testvériesség kora 
De nenéz lesz megtalálni a feleletet, me 
minden szorgalmasan összegyüjtött 
feljegyzet történeti adat ellenére néhán 
nemzedék letünése multán már aljg m 
közelithető titok lesz a mai ember lel 
sége. Senki sem fogja tudni, hogyan t 
tek el a háboru mindennapjai, mit é. 
tek, hogyan éltek, miképpen rende 
be kicsinyke magánéletüket azok a név 
len polgárok, akik ma ely derekasan 
ják a frontmögötti háboru kiméletlen 
csapásait. Pedig feljegyzésre, elemzé 
méltó az ő lelki magatartásuk, néma 
póztalan hösiességük, ahogy megkapas: 
kodnak minden idők leghorzalmasabb vi. 
harában fegyvertelenül, pusztán a hit 
a bátor sziv erejével. 
Arra, hogy magatartásukat értékelni 

tudjuk, legjobb mód, ha összehasonlit- 
juk a hajdani békebeli polgárt a mai 
háborus polgárral. Sárguló ujságok szol 
gálnak erre vonatkozólag beszédes t 
pulsággal nekünk. Ime egy régi hit 
„rüz támadt az elmult éjtszaka az X 
atcában. Egy raktár kigyulladt. A tüzet 
sznerült elfojtani. De a szemben levő ház 
egyik lalóját az izgalmak annyira meg- 
viselték, hogy idegösszeomlással kellett 
a szanatóriumba szállitani?. Másik hir 
„Egy kereskedő nagyobb üzleti veszte- 
séget szenvedett. Megtudva a lesujtó hirt, 
szivszélnüdés érte". 
A ma polgárát bizony nem igen kerül- 

geti az idegösszeomlás, eszébe se jut a 
szanatórium, hanem a bombazápor után, 
berohan a lángtengerbe menteni, oltani. 
Igy tesznek az asszonyok, az iskolásfiuk 
is, szinte versenyezve a férfiakkal a 
bátorságban. Alig, hogy elült a közvetlen 
veszély, a munkás már rohan a munka- 
helyére, a tisztviselő hivatalába és bez- 
zeg a haziasszony sem ájuldozik az elő- 
zetes riasztás hallatára, hanem siet a 
piacra, hegy beszerezze a legszüksége- 
sehbet, mert utóvégre enni is kell. Folyik 

a megszokott tevékenység tovább az élet 
és halát mesgyéjén. Lám, az annyiszor 
Ejgynyolt nyárspolgár is képes arra, 
amit íudtak a nagy forradalom idején 
az előkelő márkik és márkinők, akik 
nyegedtan csevegtek a halál pitvarában. 

A hősiesség magas teljesitményei 
ezek a nolgár hétköznapok. Szilárd, erős 
lélek tanuságai maradnak akkor is, ha 
nem szól majd rólak e vészes idők tör 
ténete, 

VERES SÁNDOR 

tengernagy lemondott a hadügyminise; 
teri tisztségről. . 

NEM TART NYÁRI SZÖNETET 

A TöRÖK PARLAMENT 

Ankara, (Rador). A DNB jelenti: An. 
karai politikai körök közlése szerint egyelő- 

re nem állapitorták meg, mikor kezdi mas 
nyári szünetét a nemzetgyülés. Hire jár - 
s ezt nem cáfolták meg - hogy a nemzet- 
gyülés minden héten összeül egyszer. ! 

Legu abb 
Roocsevel: elmök Rómába megy - Valálkozni akar 

a págpával is 

Amszterdam. (Rador). Roosevel elnök levelet intézett a demokrata párt- 

hoz, amelyben Wallace ujraválasztását ajá nlotta az Egyesült Allamok alelnöki tisztsé: 

gére. Roosevelt elnök levelében kiemelte, hogy ezt a közlést azért tette most, mert a 

legközelebbi napokban nem lesz Washingtonban. Jóőlértesül körökben ugy vélik, hogy 

Rocsevelt elnök látogatást tesz Rómában és Miron Taylor, Rocsevelt vatikáni képvi- 

selője már utasitást is kapott, hogy kihall gatást kérjen a pápától az elnök számára. 

gccsevelinek ez a kihallgatása igen fontos, mert az Egyesült Allamok katolikusainak 

szavazata döntő befolyással van az elnökv alasztásokon. Semleges körökben vviszent 

ugy vélik, hogy XII. Fijus pápa is kivánja ezt a találkozást, hogy kifejezésre juttassa 

az Olaszországban állandóan növekedő bolsevista befolyás és a szovjet törekvéseknek 

kiszolgáltatott Lengyelország sorsa felett é 

zterdami Rador-jelentés. 

Vichy cáfel: Nincs logságban a Laval-kormány 

Vichy. (Rador). A Laval-kormány megcáfolta az algiri rádióban kedden 

reggel közölt hirt, mely szerint forradal mi elemek foglyul ejtették a La ( 

mány tagjait. Ez a hir teljesen alapta- lan, - nomdja a vichy cáfolat 

rzet aggodalmát, - fejeződik be 



Csütörtök, 1944 julus 20 
mas 

Déli Hirlapnál Timiosara-Temesvá- 
t ujabban a következo adományok 

lytak be: Pagaceanu Andrei és Mar- 
gareta 150, Fráter Sárika 1000, a Ma 
yar Nőegylet dolgozó tagjai a nőegylet 
inöknője nagynénjének: Schumpela 
ilmosnénak elhalálozása alkalmából 
szorumegvátás cimén 5500, Kocsmár 

BEBoldizsár (Soncoius-Belényessonkblyos) 
a timisoarai-temesvári református egy- 

utján 2000, Ismeretlen testvér 1000, 
ojzes Károly Szent Antal nevében 

1000, Molnár Ilés (Parta-Parác) 2000, 
Nagy Anikó 2Z500, Zoller Jánosné 1000, 
Gzella Szent Judás Tádé nevében 1000, 
H. L. 500, Mikola Albert nyugdijas és 
neje 500, Beata és Teodora emlékére Ré- 
vész Márja 2000, Gulácsy Kálmán 
(Dumbravita-Ujszentes) 1000, N. N. 
11000, Pozsgay Viktor 5000, M. B. 1000, 

észáros Béla (Resita-Resicabánya) 
koszorumegváltás cimén Ferenczyné el- 
alálozása alkalmából 1000 lej. 

A Magyar Népközösség sannicolaul- 
mare-nagyszentmiklósi tagozata részé- 
ről a Déli Hirlaphaz a következő ujabb 
sadományok érkeztek: D. B. 3000, Lévay 

nő 200, Technica 3000, Glasz Imre 
500, Kiss György 5000 lej. 
A Magyar Népközösség aradi tagoza- 

milt mak irodájában ujabban az alábbi ado- 
mi a mányok folytak be: Zágonyi Ia 500, 
ujál Kénya Elek 1000, Csobod János 3000, 

Mayhoffer Ferenc 2000, Lészay Magda 
2000, Prolich Istvánné 2000, Kubáth 

Panula 500, özv, Solymos Józsefné 1000, 

tt h, 
zluyul 
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S. J. és S. A. 700, F. Gy. 1000, Cseika és 
Kabát 5000, E. M. G, E. 13.000, P. Helén 
1000, Hrabovszky Jánosné 1000, Jaka- 
bovits Magda 500, Savanya István 1000, 
Gömöri Ferenc 1000, özv. Fekete An- 
drásné 5000, Mijkita Miklós 1000, Szántó 
Gy. 500, G. E. 10.000, Solymos Mária 
500, özv. Molnár Mihályné 500, özv. 
Fritz Jánosné és Wieser Tiborné 3000, 
Pasztorcsik Juliska 500 lej. 
A délbihar magyar testvérek ado- 

mánya a bihori-bihari népközösség utján 
(Tinca-Tenke), az „Egymás terhét hor- 
dozzátok" krisztusi parancna emlékezve: 
Kövér Sándor 200, Boros Sándor 200, 
id. Árkossy Jáncs 500, Orbán Károly 
500, Oláh Sándor asztalos 500, id. Am- 
brus Ferenc 500, Lázár Jucika 500, ifj. 
Orbán István 500, V. I. T. BE. Cz-j á000, 
Hiss Ignácné 10060, T. és S. K. 5000, sz. 
Fónagy I. 5000, nk nk 5000, Szalontai 
Sándorné 1000 lej. 
Giarak-erdőgyaraki, Máté evangelistá- 

nak 6:3 értelmében: „ne tudia a te bal 
kezed, mit cselekszik a ta inbb kezed" 
a bombakárosultaknak 30.200 lej. 

A Dr. KARUK-CSECSEMOGONDOZÓ 
JAVARA 

az intézet vezetőségének: Makay Ist- 
van 1000, Irgalmasok 1000, a Magyar 
erközöség gyárvárosi tagozata 15.000 
ej. 
A Magyar Népközösség bánsági irodá- 

jautján: H. I. 1000. Lőrincz István 1000 
ej. 

Bevél a 
.. 

A kis hegyi faluban öt-hat gyerek van 
legalább minden udvaron. Itt aztán 
nincs egyke sok a gyerek hálistennek és 
milyen gyerekek! 
A család kimegy a mezőre kapálni és 

ma1 velük megy a négyéves kislány s a hat- 
mu éves kisfiu is. Pici kapa a vállukon s ka- 

1 pálnak ők is szabályosan, hazafelé me- 
net pedig viszik a vállukon a szerszámot 
nagyosan és énekelnek. 
A nagyobbik vigyáz a kicsire. Tiz- 
tizenkét éves kislány már komoly nagy 
segitség a házpan. Ért mindenhez, főz, 
takarit, vizet hord, varr, ellátja az álla- 
okat. És öröm nézni, milyen értelme- 

sek. 

Van a házankban 
egy tizenegyéves kislány, a gazda na- 
gyobbik lánya, Icu. Nagy érdeklődéssel 

ézi, hogy naponta hogy dolgozom az 
ógépen. Mondja, hogy látott ilyen ma- 

sinát a községházán is. 

sanyjuk imádkoztatja őket. A nehéz, 
dolgos nap után sorban mind a hármat. 
mondatja velük a Miatyánkot, meg a 

Hiszekegyet is. Addig nem szabad el- 

Legtöbb egy szál ingben van naphosz- 
at. Mezitláb. Forró napsütésre hideg 

szél, eső jön, amely ugy ömlik itt a he- 
gyek között, mint a zuhatag. A gyerekek 

rdig játszanak a sárban, nem hülnek 

meg mégsem. 

Bálmos, puliszka, főtt tészta, tej, zsen- 
ce a táplálékuk. Sajnos gyümölcsöt, 
zeléket nem igen kapnak. Hiába ma- 
arázza a lelkész meg a doktor, hogy 

friss főzeléket, gyümölcsöt kell enni a 
gyereknek, itt még nem igen vesznek 
róla tudomást. Nem hiszik el. A főzelé- 

t „"hitványnak", a gyümölcsöt „mi- 
haszna csemegének" tartják. A gyere- 

Folyóiratunk a 

Megren elhető: 

ARAD, Str. Bratianu Ne. 2-4 

faluból 
Megmutattam neki egyszer, hogyan 

kell kezelni a váltót, hol vannak a kis- 
és nagybetük, miképpen kell forgatni a 
hengert, betenni a papirt. Egyszeri ut- 
mutatásra ir már a nehezen kezelhető 
kétváltos gépen, egy ujjal, lassan, de ir. 
A szeme csupa értelem. Amellett udva- 
rias, szolgálatkész, jólnevelt. 
Van egy kis huga. Kövér, pirosarcu, 

olyan mint egy baba. Kiskatinak hivja 
az egész falu. Ha a szülők a mezőn van- 
nak, Icu főz Kiskatinak, elaltatja, gon- 
dozza, varr neki rongybabát. 
Elnézem a többi, másodudvarbeli gye- 

reket. A szomszédban három fiu. Eleven 
ördögök. Szőkék, mint a buza, a nagyo- 
kat utánozzák. 
- Hé, hozd a bihalt! - Hérukk! Hoó! 

Gyi! 
Aztán: 

- Gyere gyüjtsünk szénat! Vigyázz a 
szekérre! 

Esfe kigyal a kislakéásban a pefróleasmiámpa 
kek pedig kivánják, a fejlődő, ifju szer- 
vezet érzi, hogy mire van szüksége. Le- 
szedik a zöld ribizkét, szilvát, almát s 
pár szem cseresznyéért koncertet ren- 
deznek. 
De azért, Isten tudja, nem árt meg 

nekik a vitaminhiány. Nem betegek 
ezek soha. A városi kisbabák, akiket ide- 

menekitettek a bombázás elől, folyton 
betegek, lázasak, megárt nekik a tej, a 
kutviz, az eső, a szél. Pedig tömik őket 
vitaminal. 

Ezek a ialusiak 
tudják, mi a kötelesség. És a munka. A 
játék csak az egészen picik kiváltsága. A 
nagyobbak már tudják: az élet nem já- 
ték, hanem felelősség. De aztán egy-egy 
vasárnap micsoda játékot rendeznek a 
mezőn, a folyóparton. Ismerik minden 
fának, virágnak, növénynek a nevét, a 
nagy természetben élnek és maguk is 
hozzátartoznak, szervesen és elválaszt- 

hatatlanul. 
Csupa érdeklődés valamennyi. Hamar 

megtanulnak dalt, verset, vidám hang- 
juk, kiáltásuk, játékuk betölti a levegőt. 
Nagyszerü gyerekek, vigasztalás vala- 

mennyi ha a jövőre gondol az ember. 
Csak az Isten óvja meg őket... 

. 

AHaaya- 

A magyar beonahasárosuliak javára 

Julius 20, csüt. 
R. kat.: feremos 

Frotest.: Illés 
Ortod.: Illés pr. 

Napkeolte: 4.22 ó. 
Napny.: 19.50 ó, 
Holdkelte: 4.24 ó, 
Holdny.: 20.05 ó, 

szerkesztőség: Timisoara I, Eul, Regína Marin 8, távbeszélő 50-78,- K 
adóhivatal: Timisoara I., Piata Bratjanu 3, távbeszélő 28.10.- Előfizetési ár: Egy hónapra helyben és vidékon, kézbesitéssel 200 lej, előre fizetve hárcu hónapra 570 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 lej. Videk clőtizetők, ha nem csekken fizetik az előnzetési dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bélyszineték miatt, FPostatakarékpénztári (CEC) csehkszámla 85.628. - Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. - Aradoa előfizetések Metianu utca 6. hirdetájaek Eminescn 

utes 4, szám uatt, Reciama r odában. Távbeszélő: 17.1.. 

Tatók felett 
Learatva a buzák, 
kalangyában állnak. 
Papkévékre, károgva 
setét varjak szállnak. 

Tarlók felett jár a szél, 
nincs kit táncra kérjen, 
kit hajlongva ringasson: 
nincs kinek meséljen. 

Haroegszik, mint a legény, 
ha elveszik párját. 
Mutoatja a világnak 
elszenvedett kárát. 

Haragjában nekiront 
halott kedvesének: 
bomolnak a kalangyák 
öklétől a szélnek. 

Meggyalázott papkévék: 
földre leborulva... 
Pereg a sok buzaszem, 
mitha könnyük hullna. 

HORVÁTH ISTVAN 

ELŐFIZETŐINKHEZ. A Déli Hir- 
lap kéri igen tisztelt előfizetőit, hogy 
legyenek elnézéssel az egyes számok 
késedelmes érkezése esetén. Gondol- 
janak a rendkivüli viszonyokra, vala- 
mint arra, hogy a lehetőséghez képest 
mindent elkövet a kiadóhivatal, hogy 
nap mint nap a legkorábbi időpontban 
juttassa el a lapot igen tisztelt előfize- 
tőihez. 

- Helyreállitották a timjsoarai-temes- 
vári csatornázási vezetéket. A julijus 3. 
timisoarai-temesvári légitámadás kö- 
vetkeztében a városi csatornázás veze- 
téke megsérült. Ennek következtében 2 
Belvárosban egyes helyeken a pincékben 
viz gyülemlett fel. Dobosan Ioan dr. fő- 
polgármester kijelentette, hogy a csa- 
tornázás helyreállitására meginditott 
munkálatok eredménnyel jártak és a vá- 
ros egész területén a vezeték immár za- 
vartalanul müködik. 
- Aradi hajléktalanok elszállásolása. 

(Saj, tud.) A bombatámadások követ- 
keztében hajléktalanná vált vagy váló 
aradiakat ideigienesen az alábbi arad- 
megyei községekben szállásolják el. Az 
első rendőrségi kerületbelieknek Glogo- 
vat-Öthalomra és Mandruloc-Mondor- 
lakra kell menniök, a második kerület- 
belieknek Sannicolaul Mic-Kisszent- 
miklósra és EngelsbrunnAngyalkutra, 
a harmadik kerületbelieknek Zadarlac- 
Zádorlakra és Bodrogul Nou-Uj-Bodros 
ra, a negyedik kerületbelieknek Sanlea- 
ni-Szentleányialvára és Livada Fakert- 
re, az ötödik kerületbelieknek Sofronea- 
Sofronyára, a hatodik kerületheleknek 
Sfant Paul-Szentpálra, a hetedik kerület- 
belieknek pedig Panatul Neu-Ujpanat- 
ra. Aradon csakis a rendőrség jóváha- 
gyásával szabad más lakásba költöz- 
ködniök. : 
- A zsidók lakásbejelentési kötelezett- 

sége. A timisoarai-remesvári hadkiegészitő 
parancsnokság közli Timisoara-Temesvár 
város zsidó lakosaival, hogy minden köte- 
lező bejelentésüket a hadkiegészitő parancs- 
nokság ellenőrzés; osztályának cimezzék, 
Azok a zsidók, akik a légi bombázás követ- 
keztében vagy más okból lakást változtat- 
tak, uj cimüket azonban nem jelentették be 
a hadkiegészitő parancsnokságnak és igy 
hivatalos megkeresés alkalmával nem talál- 

hatók, biróság elé kerülnek. Minden zsidó, 
aki lakást változtatott, e közlemény megje- 
lenésétől számitott 24 órán belül jelentse he 
irásban uj lakáscimét, 

uma; : ől gesen 
részletes felvilágositást az igazgató: 

A kiadóhivatal úzani. Vintulde jos- 
Alvinceről egyik előiizetőönk julius 8. 
án, csekklapon cimünkre 280 lejt küldött. 
A feladó a csekklapra elfelejtette nevét rá- 
irni. Kérjük, levelezőlapon közölje nevét a 
kiadóhivatallal. - Tunius 28-án egyik 
előfizetőnk csekkszámlánkra 400 lejt befi- 
zetett. A csekklapra nem irt sem helység- 
nevet, sem nevet, Káérjük, közölje cimét és 
nevét a kiadóhivatallal, hogy az összeget 
számlájára irhassuk - Biró György 
református lelkész Tarnava Mare-Nagyku- 
küllő megyéből, junius 20-án csekkszám: 
lánkra 400 lejt befizetett, A csekklapon 
nem kozoite a közséeg nevet. Kérjük, levele- 
zőlapon közölje cimé; a kjadóhivatallal, 
hegy az összeget számlajára irhassuk. 

- Bomakárosuliak segélyezése. Do 
bosan Ioan dr. timisosral-temesvári f0- 
polgármester a bombakárosultaknak 
nyujtandó segelyezessel kapcsolatban 
kijelentette, hogy eisősorban a bonm- 
bázás folytán támadt károsodás hivala- 
los megaállapitására van szükség. Ezért a 
bombakárosultak jelentkezzenek a ke- 
rületi rendőrségeken, ahol a károsultak 
számára igazolási lapot, vagy a karoso- 
dást illetően ideiglenes igazolást kap- 
nak. Ennek alapján a városi népjóleti 
szolgálat intézkedik megsegitésükről. A 
környezettanulmány alapján a reászo- 
rulókat élelmezéssel, vagy ruhazattal, 
vagy pedig penzbeli segélyezéssel gyors- 
segélyhez juttatják. A társadalom- 
segélyző szervezet gondoskodni fog 
róla, hogy a bompbakárosultak az őket 
törvényesen megillető támogatást meg- 
kapjak. Gondoskodjek mindenki, hogy 
a karosodás hatósagi igazolását meg- 
szerezze. Kijelentette Dobosan dr. fő- 
poigarmester azt is, hogy több videki 
községben értesülése szerint már mint- 
egy 800 timisoarai-temesvári lakost lát- 
nak el ideiglenesen élelmezéssel. Ennek 
költségeit a társadalomsegélyző szerve- 
zet viseli. 

- Falura költözött az aradj munka- 
kamara. (Saj. tud.) Az aradi munkaka. 
mara közli az érdekeltekkel, hogy teljes 
személyzetével Zadarlac-Zádorlak köz- 
ségbe költözött. A kamara aradi helyi- 
ségében délutanonként 3-7 óra között 
egy tisztviselő tartózkodik, hogy a beér- 
kező kérvényeket iktassa, felvilágosi 
tásokat adjon és elintézze a sürgős ter- 
meszetü ügyeket. 

- Aradon a lakosságnak élelnuszert keli 
tartalékolnia. Az aradi városi ellatási hiva. 

tal felszólitja a lakosságot, hogy mindenki 
legalább öt napra elegendő élelmiszert tar- 
talékoljon arra az esetre, ha ujabb légitá- 
madás érné a várost, Az élelmiszer-tartalé- 
kot a szukséghez képest állandóan frissite- 
ni kell. 

- Palyazat hirdetés helyettes tanár, ál 
lásokra, aiudi-nagyenyedi Bethlen Kol. 
légium előljárósága pályázatot hirdet a ta. 
nitókepző intézetéhez az 1944/45-ik iskolai 

évre szükséges: egy pedagogiai szakos, 
egy testnevelési szakos, egy zenei szakos, 
egy gazdaságtan szakos és egy egészségtan 
szakos helyettes tanári állásra. Pályázhat- 

nak első sorban ref. vallás1, legalább ta- 
nárj „licenta" vizsgával és pedagogiai 
minárium végzettséggel rendelkező 
fiak, azonban más vallásuak, sőt női 
zók pályázatát is figyelembe vesszük. 
lyázni óhajtók a szükséges : 
felszerelt folyamodványaikat f. é 
tus hó 10-ig küldjék be a Beth l 
gium tanitóképző intézetének igazgatósági 
hoz (Aiud, j. Alba, Bethlen Kollégium ) 
alkalmazás résziet, 
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-A bembatámadás ujabb áldozata: A 

mulias 3- timisoarai-temesvári homba láma 

Hás során sulyos sérülést szenvedett Sane 
. .. ... 

Hamás 59 éves főkönyvelő, Sérülései köv
et- 

Eeztében most a kórházban meghatt. A 

kórhazban meghalt Cserhát; Ferenc 63 

éves lakatos, aki a bombázás alatt szintén 

eulyosan megsérült. Ezzel a julius 3-i
 beri 

bazás halálos aldozatainak száma 126-ra 

emelkedett. 

Azaradi bombázás ujabb áldozat
ai. 

A julius 3-iki aradi bombatamadás ál- 

dozatai közül folytatólagosan a kovet
ke- 

imissarai 
Temesvár 

onaoz1 
lávbeszelé 28 alóadás 

Be szám 6-110195 3 a 7. 9.ke 

Ha ata éles mlekezée: 

Ha nem látta most megnéznheti a 

Regina Linnanaimo, Tauno Paulo 
napouta 9 órakor. 

Huzd rá, cigány-t 
a tőrserepben. Utosé előadás 

Uj hiradé. 

Aradon julius 25-ig át hell venn
i a 

cukrot. Az aradi ellatási hivat
al tudatja, 

hogy az 5. és 6. számu szelvény ellené- 

ben a cukrot legkésőbb julius 25-
ig min- 

denkinek át kell vennie. Később nem 

kaphatja meg senki. 

(') A „Sfatul Negustoresc hivatalos 

óra A (imisoarai-temesvár; „Sfatul Ne- 

eustoresc értesiti tagjait, hogy irodája a 

gyakori legi riadók miatt csütörtöktől, j- 

hus 20-tól kezdve délután 3-6-ig tart hi- 

vatalos órákat. 

tasába kezdett. Vasarnaponkint a kör- 

göket irták be az egyházi anyakonyvek
- 

BDe Schmidt Sándor 73 éves kovács, 

Eirmer József 51 éves asztalos, Steiger 

Maária 34 éves és Szécsi István 68 éves. 

zsirkicsztás A timisoara
i-temesvári 

városi közélelmezési szolgalat köz
li, hogy 

az elelmiszer-jegyfüzet „Különböző 
(diver- 

se) jelzésii Z5. számi jegyenek ellenében 

300 gramm zsir vásárolhato. 
A közélelme- 

zési szolgálat közli azoknak 
a henteseknek 

a névsorát, Akiknél zsir talá
lható: A má- 

sodik kerületben Janáts Jánosnál 280, 

Csernits Palnal 200, Tóth Lajosnál 300, 

Orsás Irénnél 200, Bappert 
Mikloósnál 150 

kilogramm zsir van raktáro
n; a harmadik 

kerületben Nes Jánosnál 300, a negyedik 

kerületben Lahner Sandorná
l 300 és az 

ötödik kerületben fánzer La
josnál 1200 ki- 

lesramum zsir van. 

Az araai legvédelmi paranc
snokság 

közlemenyei. Az aradi legvedelmi Pa 

ranosnoksag tudatja: mundern 
nazban es 

vana an alhando szolgalatot teljes
itő 

keszültsegnek keli tartozk
oonia, nogy a 

gyujtobonavak okozta tuzet azonnai el- 

Munden epületnek legyen mées 

Az előzetes riadót emni terve. 

három, 19-19 másodpereig 
tartó magas 

irenanang jelzi, amely egy perenyi 

et utali negismetiodik. AZ előzetes 

dola ab perc mnulva kovetkeznetik a 

maoo, eseleg hamalabb. A 
riadót a szi- 

renak nuuamzo hangon jelzik, a lefu- 

vast mindig egyliorman, nyujtott han- 

gon Az eges/segügyi es tuzolto-alakula- 

toknak imar az első repülőgépesoport 

tavozasa után kell jelentkezniök a tá- 

madas helyen, a többi alakulatnak 
csak 

a legitamadaás befejezése utan A légi- 

tlamadas megkiméelte varosreszek alaku- 

latainak a korzetparancsnok utasitására 

a pombazott reszekre kell menniök. 

Akik ovonelyen kivül sebesülnek meg, 

nem tarthatnak igényt az áallammal 

szemben kártéritésre, ugyszintén azok 

hozzaátartozoi sem, akik ovóhelyen kivül 

halnak meg. 10.009-50.0000 lej birság- 

val és egy hónaptól kéet évig terjedhető 

zárássai büntetik a légvedelmi alaku- 

hatok tagjait, ha legiriadókor vagy légi- 

tmadaskor nem jelentkeznek a részük- 

re kijelölt helyen. A padlások fából ké- 

ézitett valasztótalait a parancsnokság 

Légoltalmi tadnivalók 

Az aratast a tüzveszélyre való tekintettel 

ugynevezett visszerésben kell vegezni, tehát 

akkor, amikor a gabona szára még nincs 

teljesen kiszáradva. Nagyobb tábla gabona 

aratását nem egyenletesen haladva, hanem 

agy kell végezni, hogy először a nagy táblát 

hosszában, majd keresztben vágott néhány 

renddel apróbb (erületekre osztjuk. A há- 

rom vagy négy rend szélességü vágásokat 

azonnal gerebélyeztetni, kapartatni kell és 

az összegyült kereszteket azonnal el kell 

hordani, vagy legalább is a vágásból el kell 

távolitani. A vágást azután haladéktalanul 

fel kell szántani és csak ezután folytatandó 

a megmaradt gabonatáblák aratása. 

Aratás a vasulak memflém 

A vasut közelsége mindig veszélyt jelent 

az érésben lévő gaponára resztekre. 

Ezért - és mert a va ályaudvarok 

keresett célpontja, az ellense cs repü. ék- 

nek a vasutak menten lévő gabona tüz- 

Vénelmére fokozoti „endesságga. heil ugyel 

ni. Az aratást tehát a vasutvonal mentén, 

attól mindig tavolodva kell megkezdeni. A 

learatott területet azonnal kaparni kell. Ne 

rakjuk a kereszteket a vasutvonal közelébe
, 

hanem legalább 60-80 méter távolságra 

attól. Ha ez a tavolság a földdarab kicsiny
- 

sége mitt nem tar ható meg, a learatott 

gabonát haladéktalanul el kell hordani en- 

nan, A kaparás befejezése után a vasa
t és 

A keresztek között legalább 4 barázda 
szé- 

lességü védőszántást kell huzni, amegy a 

keresztektől is legalágh 8-10 méter cavol- 

ságban van, A szomszédos földek védő 
zán- 

dák közös érdeke, erre tehát külön ügyel- 

Vasutállomás közelében lerakott gabo- 

nát legalább fél kilométernyire rakju
k csak 

fel; ha erre nem nyilak alkalom, a leara
tott 

terményt hardjuk el sürgősen. 

Tarlóbukiatás, 
körülszámiás 

A tüzveszélyt megelőző és csökkentő in- 

tézkedések közé tartozik, hogy a learatott 

gabonát legfeljebb 10 keresztből álló cso. 

portokban helyezzük el A keresztcsoportok 
alakulatai is eltávolitják, ha a háztulaj- 

deonosok kérik. ; 
egymástól való távolsága legalább 20 méter 

Mezőgazdaságyi lerményeirik üzv
édelme 

tásamnak egy vonalba kell esniök, ez 
a zaz- 

legyen,. Az aratás befejezése után ha csak 

mód nyilik reá, buktassuk azonnal a tarlót, 

vagy legalább arról gondoskodjunk, hogy 

a keresztesoportokat 4 barázda széles védő- 

száutással vegyük körül, illetve válasszuk 

el egymástól. A tarlóbuktatás és a körül- 

szántás célja: a tüzek tovább terjedésének 

megakadályozása. 

A gazdaák legnagyobb része a belsőségben 
lévő telek kicsinysége miatt nem hordatja 

be a gabonáját, hanem vagy magán a ga- 

bonaföldön rakják el asztagba és cséplik ki, 
vagy közös szérün helyezik el. A szérük 

helyét tehát idejében ki kell jelölni, nagy- 

ságát megállapitani, beosztását meghatá- 

rozni s magán a szérün is védőszántást al- 

kalmazni. 

Közös szérü létesilésémek 
szabályai 

A közös szérü a község Igközelebbi házá- 

tól legalanb 100 méternyire legyen, az ural- 

kodó szel irányában, lehetőleg folyó, patak 
vagy tó közelében. Ajánlatos vizes árokkal 

körülvenni. A szérü kiterjedése az országos 

légvédeimi parancsnokság rendelete értel- 

mében nem lenet nagyobb a legfeljebb 

150-200 hektár föld termésének szabály- 

szerü elhelyezésére alkalmas területnél. Az 

asztagokat, kazlakat, boglyákat csak meg- 

határozott nagyságban és távolságban sza- 

bad felrakni. Az asztag vagy kazal hosszu- 

sága legfeljebb 20 méter, magassága leg- 

feljebb 6 méter, szélessége pedig legfeljebb 
8 méter lehet. Az egyes asztagok között 

legalább 4 méter széles utat kell hagyni a 

szérün pedig holdankint 30 méter, félhol- 
danként A5 méter széles tüzuttal kell a te- 

rületeket egymástól elválasztani. Minden 

gazda maga gondoskodjék, hogy terményé- 

nek a szérüre hordása kezdetétől, állandóan 
legyen a helyszinen vizzel telt hordó vagy 

több - minél több - más edény, továbbá 

vödrök, csáklyák, ásók vagy lapátok A 

közös szérün legyen megfelelő szamu taka- 

róponyva ásó, kapa és gereblye, vödör, 

lehetőleg fecskendő is készenlétben. A do- 

hányzást, vagy nyilt láng használását, tüz 

curesti döntetlen. Gradina CFR 

- 

Vidéki hirverő ököleivé 
nerkezések 

A Chinezul-CAMT és a CFR ökölvivó 
szakorsztálya dicséretes terv megvalósi 

nyék nagyobb helységeiben hirverő via- 

dalokat tartanak. Vasárnap volt az első 

ilyen viadal Sannicolaul Mare-Nagy- 

szentmiklóson. Az eredmenyek: Gro- 

savu (Chinezul-CAMT), IHI 

(Arad), Belu feladta a küzdelmet. Tisc 

(Chinezul-CAMT) pontozással győz Aca- 

iriu (Arad) ellen. Corpodeanu CFR- 

Belu 1 (Arad), Belu feladta. Jurj (Chine- 

zul-cAMT) = Radivol (Crisana), dön- 

tetlen. Negru CFR - Ciocan CFR, Bu- 
ponto- 

zassal győz Boga (Chimezul-CAMT) el- 
Jen. Flambach (Chinezul-CAMT) ponto- 

zással győz Muresan (Crisana) elen 

Lichert (Chinezul-CAMT) - Sporea 

CFR, döntetlen. Jövő vasárnap a Chine- 

zut:CAMT és CFR ökölvivómak egy 

része Recas-Rékáson szerepel. Timi- 

Soara-Temesvárott ugyanakkor a Rapid 

pályáján megtartjak azt az ökövi i 

dalt, amelyet a zsilvölygi ö. 

vendégszereplésével, a Vöroskereszt ja- 

vára rendeznek. 

- Az aradi munkasoknak azonnal fe 

tud.) Az aradi kerületi munkaugyi fel- 

ügyelőség felszólitja a munkasokat, akik 

a julius 3-i bombazas következteben e 

hagyták munkahelyüket, hogy azonna 

jelentkezzenek műhelyükben vagy vál 
lalatuknál, mert ellenkező esetben 
szabotázstörvény alapján biróság el 
allitják őket. Ez a felhivás az engedél 
nélkül eltávozott inasokra is vonatkozik, 
- Gépkocsik es mororkerékpárok felül, 

vizsgálása Aradon. (Saj. tud.) Az a 

hadkiegészitő parancsnokság közli a g 

kocsi- és motorkerekpár-tulajdonosokkal, 

hogy jármüvüket felülvizsgalás végett b 
kell mutatniok. Julius 19-en az 1-200, 20 
án a 201-400, 21-én a 401-600, 22-en a 

601-800, 23-án a 801-1000 sorszám 

zött lévő, 24-én pedig az 1001 és ezen felüu 

sorszámu gepkocsi, Hletve motorkerékpár 

tulajdonosa jelentkezzék. A felülvizsgaló 

Dizottság a Doamma Balasa-utca 179. szám 

alatt müködik. 
(*) Dr. Váradi Károly, 

Arad, Regina Mariarut, 18., 

én, szerdán, Aradon: mi 

(szerb-palota), Stauble, (Resine Maria-u 

. Tim isoara-lemasvárott 

I. Igalmasok (Sft. foan-u., 5), IL: Jahn
er 

R. (Stefan cel Mare-u. 8), III. és IV.: 

(Folytatjuk) 

Pildner-Steinburg (Dragalina-tér, 15), 

Corvin, (Closcax1, 18). 

a ERMEKSPORIKOCSI 
eladó 

Arad, Saguna-ut 30. Arros Ernő. (2184
) 

ELSŐkENDU minőségü, áles, h
asz 

nalt térficipők eladók. Arad, Deseanu: 

utca, 8 (2185) BEJÁRONÖT azonnal 

fellogad kéttagu család. Haeker Arad, 

Fake Ionescu-utca, 4. (2186) 

30L Főöző MINDENES szakácsnőt jó 

zetéssel, azonnal felfogadnak. Timi 

soara, III. Odobescu utca, 12 (Villa). 

KONYHABERENDEZEÉS, korszerü, 

eladó Timisoara, III. Badescu-utca, 10, 

ajtó 3, (3830) ELADOK: 2 férfiöl 
töny, 2 pár félcipő, 1 pár 45-ös bakancs 

és 2 felöltő. Tirisoara, III., Scrobisteuü. 

1e s39) ELADÓ süllyeszthető var 
réze anódpótló. Cim a kiadóban. 

(3840) 
finom nőj télikabát, ferfikabát, asztalte- 

Apróhirdetések 
ritők (abroszok), dunyha és párna el- 

adok. 1imisoara, 1il, FPorumbescu-utca, 

s2z. 1., i4. (s5841) ROMAN, német, ma: 

gyar levelező, jogositott könyvelő, vál- 

al belső ügyvezetést kiköltözöttek szá- 

mára is. Ajánlatokat „Szakember jel 

igére a timisoarai kiadóba (3842)" HAZ 

eladó, közel a köves uthoz, sarok mel- 

lett. Timisoara, Kardostelep, I. utca, 

95. (3843) RAKTARNAK megfelelő 

száraz helyiséget keresek, lehetőleg kül- 

városban. Taávb.: 41-09. (3844) MEG. 

BIZHATÓ bejárónőt azonnalra felfo- 

gadnak. Timisoara, IV, Ion Ghicau., 

19., felemelet, 2. (3846) ELADÓ női 
bicikli, jó gumifelszerelésü. Timisoara, 
III, Str. Iosit Galu, 3. Érdeklődni a 
délutáni órákban, Waátzynál. (3847) 

ELADÓ arany férfióra. 2 darab arany 

óralánc, Távb.: 13-59. (35850) KERE- 

SEK házmesteri vagy bejárónői állást. 

Timisoara, III. Brancoveanu-utca, 33. FREI és női ruhák, nagyon 
Nádudvari. (3840) CSAKIS jó álla- 

potban lévő női kerékpárt keresek. 

Távb.: 21-58. (38548) MINDENESI, 

jól főzn, tudót, keresek a külső Erzsé- 

betvárosba, Dr. Somló Imréné, Oltul-u., 

25. (3851) Schweighoffer-féle PIANINOI 
jó helyre kölcsönzök. Farchy, Timisoa- 
ra, távbeszélő: 3141. (3852) AZON- 

NALRA felfogadok megbizható bejáró- 

nőt. Belkotta, Timisoara, IV., Clemen: 

ceau-körut, 16, az 5 viiamos mellett. 

(3853) KEVESET használt, sötét há- 

lószoba-butor eladó. Timisora, I., Eugen 

de Savoya-u., 7., I, 14. (3854)" A BEI- 
VAROSBAN, a Rózsakert elején jól 
megépitett ővéhely kiadó. Érdeklődni 

ALLÓ asszony elvállal gyermekeket 
nyaralásra, teljes ellátásra, vagy házve 
zetőnőnek menne falura. Ciacova, 181., 
özv. Franc Stefanné. (3856) " ELADÓK 
14 16 éves fiu részére való különféle, 
tiszta gyapju öltönyök, kifogástalanok. 
39-es és 40-es cipők, 38-as női cipők. 

távbeszélőn: 23.06 (3855) EGYEDÜL- 

Timisoara, il., Domnita Balasa-u., 2
. I 

em., 2 (3851) LO MUfORKEREK 

PAN, ang hasznait, eladó Centrala La 

nei S. A. R. Regele Mihai-körut 2. Bej. 

sz. 34/931. (3ö8508) KERMSEK egy 

szoba-konyhás jobb, üres lakást, esetleg 

lakrészt két szemely részére. Közveti 

tőt dijazok. Választ „Allomástól mesz 

sze" jeligére a kiadóba, vagy 49-03 sz. 

távbeszélőn, délelőtt 9-1 és elután 

3-8 között. (3859) CSALADI H 

eladó. Timisoara, Kardos-telep, utca, 

118. szám. (38360) KERESEK órá 

segédet azonnali -elépésre. Miogástal 

munkást, Springer, Lipova. (3861) 

FA47A gépkoranazatő kamesek azon 
nalra. Cme a kiadóbhan *2) MIN: 

DENES szakácsnót Meree azonnal! 
belépésre, Buziásra Cm kiadóban. 
(3863) ANGOL ES NEMET órákat 

ad tanulmányait Bécsben végzett, béc 

urinő felnőtteknek és gyermekenek, 

misoara, távb.: 18-28. (3803) 

ApTo z 7 mezgé, Arad. 
emet Flőadás 3 3, 7 és 9 kor 

fávb 20-) 

DON COUIJÖTE 

lág legnagyobb énekesével. 

Iság várva várt filmje. Cervantes 
ü regényee. SALJAPINNAL, a 

Ma az utóbbi évek legkitünőbb filmje, 

A láthatatian biincsek 
ALIDA VALLIval 

Böval 
Ma. 

A cirkusz királya 
órai falrensető kacagás. Clara Ca- 

lamai és Mavucio de Ancora 
I 

Távb, 24-45. 
ARO-mozi, Ara 

Bej. sz. 1446- 
3, 5, 7, 9-kor 

Megérdemelt sikerel 

ematott: Sccietatea Natiosalá de Editza si Azte erafes ,Dasia Traiana" Tinisen ra T, Bulv. Regele Mihai T, Nr, 4, inmar. su Nr. 52/1468/943 la Re 


